

### La nueva semana

Podríamos repetir ahora lo mismo que dijimos el mismo día de la semana anterior: Mucho interés, muchos comentarios y muchas profecías, que luego la realidad se encargó de desvanecer.

Los problemas que habían despertado tanta expectación siguen exactamente igual, y no han perdido todo su carácter de urgencia y de apremio, que entonces tenían. A eso se mayor, porque el tiempo que transcurre sin hallarles solución contribuye más a empeorarlos.

De modo, que nos hallamos en la intencionalidad de esta otra, y no se han visto señales de aclaración en el horizonte político. Al contrario, nos despedimos el fin de la anterior con otro nuevo conflicto, por la nebulosa atmósfera que se ha levantado en derredor de algún ministro del Gobierno anterior, por la escabrosa cuestión de los juegos prohibidos.

Pero en fin, esta es cuestión aparte, y no hay por qué desviarnos de la línea que marcan los principales asuntos, que han de ventilarse, sobre todo el ya manoseado de la ley electoral.

¿Se hace honor a la promesa del mismo Gobierno y se aprueba el proyecto antes de meterse en la discusión de los presupuestos?

Esta es la interrogante de la opinión pública, que no solo por esa mera expectación que la política, en períodos difíciles despierta, sino porque la necesidad de ir vivo a la normalidad, exige que las comisiones gestoras se sustituyan por organismos formados por la voluntad popular.

Mientras esto no ocurre, por mucha que sea la prudencia del Gobierno, por mucho interés que desplieguen en favor del bien público, los que integran esos organismos, no podrá alejarse de ellos el San Benito de una evidente antidemocracia.

Y en esa labor de restauración de la vida social y política del país, el Gobierno debe ser el más interesado; porque, si trata de actuar de un modo legal, y que sea su obra permanente, no puede seguir ese procedimiento de mandar a espaldas de la voluntad de las urnas.

Y conste, que en estos comentarios no alienta el menor interés político: Lo hemos dicho con insistencia, que andamos alejados de la política, no porque ella nos sea indiferente en sus resultados con el bien público; sino porque deseamos conservar nuestra independencia y aplaudir o censurar, según veamos que se defienden o que se desatienden los intereses generales del País.

Y para ello precisamos la reintegración a la normalidad y al disfrute de la máxima libertad.

### DE TRIBUNALES

#### Señalamientos para esta semana

##### Sección primera

Día 22.—San Juan. Malversación, contra José García Lubiel, (por jurados). Letrados, señores Bautista y Fernández Reyes; procuradores, señores Navarro y Salvat.

Día 23.—San Juan. Homicidio, contra Mariano Franco, (por jurados). Letrado, señor Ruiz Fanez; procurador, señor Pontones.

Día 24.—San Juan. Hurto, contra Patricio Juan. Letrado, señor Segura; procurador, señor González Soriano.

Día 25.—Lorca. Urgencia. Tenencia de armas, contra Francisco Ibarra. Letrado, señor Campoy.

##### Sección segunda

Día 22.—Cartagena. Desobediencia, contra Antonio Gimenez y 16 más. Letrados, señores Llanos, Pérez Xambó y Baró; procuradores, señores García Guillón, Pontones y Lapuente.

Día 23.—Catedral. Lesiones, contra Cristóbal Martínez. Letrado, M. Rogel; procurador, señor Saavedra.

Día 23.—Catedral. Hurto, contra Antonio Latorre Belmonte. Letrado, señor Llovera; procurador, señor García Hernández.

Día 24.—Murcia. Lesiones, contra Pedro Fernández Gea. Letrado, señor Pérez Sánchez; procurador, señor Hernández García.

Día 25.—Cieza. Estafa, contra Adolfo Carrizo Gomez. Letrado, señor Pérez Sánchez; procurador, señor Carrizo.

Yecla. Denegación de auxilio, contra Gloriano Soto Carmona. Letrado, señor M. Moyá; procurador, señor G. Soriano.

Día 26.—Catedral. Lesiones, contra Antonio Vazquez Marin. Letrado, señor Peña G.; procurador, señor Ruiz Lopez.

Cartagena. Hurto, contra Bartolomé Gomez Fernandez. Letrado, señor Ruiz Fanez; procurador, señor Escribano.

### LOS IMPORTANTES ACTOS DEL DOMINGO EN MURCIA

## Se inaugura solemnemente el nuevo local de la Universidad, con asistencia de los ministros de Instrucción Pública y Justicia y Trabajo

El señor Rocha, contestando al discurso del Rector, exalta la Universidad murciana, tiene un recuerdo para D. Andrés Baquero y ofrece firmar inmediatamente los decretos de creación de las Enseñanzas complementarias de las facultades de Ciencias y Letras de esta Universidad.—Discurso inaugural del señor Estrambasaguas.—Almuerzo de la Universidad al señor Rocha.—Por la tarde, acto en el Conservatorio y concierto por la Sinfónica en el Ayuntamiento.—Regreso a Madrid de los ministros y del Subsecretario de Instrucción

#### La Universidad de gala

El domingo celebraba nuestra pujante Universidad la gran fiesta de su instalación en edificio propio, en el que antiguamente fué Colegio de la Merced y hasta no hace mucho Colegio de los HH. Maristas. Realizadas con indiscutible buen gusto, obras de importancia, la Universidad de Murcia ha quedado instalada como puede estarlo la mejor de nuestras Universidades. Desde las salas de profesores hasta la magnífica Biblioteca sin olvidar las Clases, las Exposiciones, el Salon de Actos, Laboratorios, Secretarías, Colegio Mayor, jardín para deportes con su piscina adecuada, la Universidad de Murcia disfruta hoy de un edificio de extraordinaria proporciones de solidez y de buen gusto y con el hondo sabor de su maravilloso patio central renacentista en el cual, manos hábiles colocaron jardincillo sugestivo que habla al espíritu de manera muy elocuente.

La Universidad de Murcia, ya en la mayoría de edad, halla un cobijo en casa propia y risa. Celebraba el domingo la fiesta de su nueva instalación y por ello vistió sus mejores galas, adornándose con banderas y tapices y abriendo las puertas de su alma a la sociedad del pueblo de Murcia que ya sentía una viva ansiedad por conocerla en el viejo y noble Pabellón de lo que fuera en otros tiempos Colegio de la Merced.

La Universidad engalanada, su profesorado vistiendo como en día de alta solemnidad y el pueblo de Murcia, con sus autoridades, con los murcianos que tienen representación en el Gobierno y en la Cámara, acudiendo a enriquecer la fiesta con la nota relevante de su personalidad política, y todos en conjunto rindiendo tributo de amor sincero a este primer centro de enseñanza nuestro, que tantos esfuerzos costara el conseguirlo y tan hondo sacrificio valiera luego defenderlo para que no nos lo arrebatara para siempre, como ya se quisiera.

«La Universidad es de Murcia, realiza una alta función espiritual y todos los murcianos supieron defenderla de ataques injustos y sabrán siempre sostenerla firmemente». Esto decía el Rector señor Loustau en su discurso del domingo y con razones sobradísimas.

Murcia tiene Universidad, prestigiosa y fuerte. Con el ardor que sus hijos, murcianos de entusiasmos indudables, la trajeron y la defendieron, estamos seguros nosotros que sabrán defenderla en todo momento de cualquier ataque pasional que se le infiriera.

Y al lado del pueblo de Murcia, con el alma viva del pueblo, estamos nosotros, la Prensa toda, unánime y sincera, para, ahora como siempre, prestarle lealísimo apoyo y enérgica defensa como aquella que se hizo un día en que torpes manos la suprimieron para ser, a las pocas horas, restablecida por el impulso generosamente murciano de hombres que están en la mente de todos y para los cuales, el domingo, en el magno acto de la Universidad, tuvieron tanto el ministro de Instrucción como el Rector, la satisfacción de rendirle expresivo recuerdo.

#### Esperando a los ministros

Desde antes de las diez de la mañana estaba reunido el Claustro de Catedráticos de la Universidad, con el uniforme de ritual, en la sala de profesores de la planta baja, esperando la llegada de los señores ministros de Instrucción y de Trabajo y el Subsecretario de Instrucción, que tenían anunciada su presencia en el acto de inauguración del nuevo local y del curso académico.

A las puertas de la Universidad y a lo largo de la calle de Santo Cristo, estaba formada una batería del Sexto Ligero, con banderín, para rendir honores a las representaciones del Gobierno. Numeroso público se había congregado en aquellos alrededores para recibir a los señores Rocha y Salmón.

Mientras se esperaba a los ministros un público escogidísimo, representación de todas las actividades de Murcia, con sus diversas autoridades, desfilaba por la sala de profesores para saludar al Rector y expresar su enhorabuena.

Extraordinaria concurrencia, exhibiendo invitaciones a la entrada, circula por todo el local de la Universidad admirando las magníficas instalaciones de todas las dependencias. Se destaca, en esa concurrencia, el elemento femenino que ofrece la nota delicada y bella, en el acto espiritual que se ha de celebrar.

#### Llegan los ministros

Próximamente a las once, en distintos coches, llegan a la Universidad los señores Rocha y Salmón, acompañando al primero, desde Madrid, el Subsecretario de Instrucción señor Villanueva. Con el señor Rocha, llegan también, acompañándole, los señores gobernador civil, Presidente de la Diputación, alcalde.

La llegada de los ministros es acogida con grandes salvas de aplausos.

La batería de Artillería les rinde honores y el señor Rocha, que trae la representación del Gobierno a este

acto, revista las fuerzas desfilando a continuación las tropas ante él, ante el señor Salmón y las autoridades congregadas a la puerta principal de la Universidad. El desfile es brillante y correctísimo.

La entrada de los ministros y demás personalidades que les acompañan es acogida con aplausos por el público congregado en las galerías de la Universidad.

Son recibidos los señores Rocha y Salmón, a la entrada al centro universitario, por el Rector señor Loustau y el claustro de profesores. Pasan a descansar breves momentos a la sala de catedráticos, cambiándose saludos y expresándose felicitaciones para la Universidad.

#### El solemne acto inaugural

Se celebra el acto de inauguración del nuevo edificio y de apertura del curso académico de 1935-36, en la espléndida sala de fiestas de la Universidad, preparada con exquisito buen gusto dentro de una sencillez plausible.

Todo el amplio salón se halla ocupado por selecto público, predominando la representación femenina que es numerosa y destacada por distinguida y por bella. Más de sesenta personas invaden el local donde va a celebrarse el acto. Una orquesta interpreta selectas obras. El estrado ha sido preparado cuidadosamente y en primer término de este aparece la mesa presidencial. Desde la entrada hasta el estrado, rica alfombra se extiende. En el lugar de la Presidencia rodeando a esta, se han colocado numerosos sillones para dar asiento a las autoridades, diputados a Cortes, catedráticos, excoordinadores y otros valiosos elementos.

La entrada al salón de los ministros y personalidades que les acompañan, es recibida con una ovación prolongada. La concurrencia, puesta en pie, tributa un muy cariñoso homenaje a los ministros murcianos que han de enaltecer la ceremonia

de inauguración del local universitario con su presencia.

#### La Presidencia

Está formada la Presidencia por el ministro de Instrucción pública señor Rocha, que tiene a su derecha al ministro de Justicia y Trabajo y a su izquierda al Rector de la Universidad señor Loustau, acompañando a éstos el Subsecretario de Instrucción señor Villanueva, gobernador civil señor Rodríguez Soriano, comandante militar de la Plaza, Presidente de la Diputación, Alcalde de Murcia, Prelado de la Diócesis, Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda y demás autoridades.

Ocupando puestos en estrados se hallan también los catedráticos de la Universidad, diputados a Cortes por Murcia y la provincia señores Cardona, Virgili, Maestro Zapata, Martínez Moya, Velez, Ibáñez Martín, Perea, excoordinador por Murcia señor Guirao Girado, Director del Instituto señor Martín Robles, y representaciones de otros Centros culturales, el Jefe de la Sección de Universidades en el Ministerio y Secretario que fué de nuestra Universidad señor Clavera López, gobernador, alcalde, Director del Instituto de Alcaete y otras personalidades de la capital hermana, Vicerrector de la Universidad de Zaragoza, Decano del Colegio de Abogados de Murcia, Presidente de los Colegios Médicos señor Pérez Mataos y otras distinguidas personas.

#### Comienza el acto

#### Discurso del Rector

En medio del más profundo silencio y de una gran expectación, comienza el acto, abriendo la sesión el señor Ministro de Instrucción Pública, quien concede la palabra al Rector de la Universidad señor Loustau. Este es acogido con una ovación cariñosísima.

Empieza diciendo: Hace ahora veintidós años que se creó la Universidad de Murcia y como recaros útiles para su vida y pago del profesorado, contaba con los intereses de las láminas del Instituto, solo unas 23.000 pesetas anuales.

No teníamos entonces ni libros, ni bancos, ni mesas casi. Hoy, Sres. Ministros de Instrucción y de Justicia, es cuando inauguramos, verdaderamente la Universidad de Murcia, en este edificio espléndido, adquirido con medios propios nuestros y para cuya adquisición, justo es decirlo, hallamos las mayores facilidades de los HH. Maristas que eran sus dueños. Adquirida ésta con nuestros recursos propios, porque desde el primer día de la vida de esta Universidad, quisimos todos los catedráticos, cuantos por ella pasamos, que se llegara a esto de hoy, que es lo normal y es lo que se apetecía, que la Universidad tuviera su casa propia y con la espléndida que esta tiene.

Hemos sufrido momentos muy críticos para nuestro querido centro por las hostilidades de otros centros universitarios, por la pasión de algunos Gobiernos y por los ataques de quienes siendo favantes quisieron vestirse con el ropaje de la intelectualidad. En la enemiga contra nos-



D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO  
del señor**Don Elías Artero Egea**

que falleció el día 22 de Octubre de 1933

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa

**Doña Rosa Pérez de Tudela**

Se dirán misas hoy martes día 22 de los corrientes, desde las diez hasta las doce, en la iglesia parroquial de San Bartolomé.

**Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanas, hermano político, sobrinos y demás familia,**

Ruegan a sus amigos la asistencia a estos cultos y una oración por el alma de los finados, por lo que les quedarán agradecidos.



XXIX aniversario del señor

**Don Juan Illán González**

que falleció el día 23 de Octubre de 1908

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa

**Doña Josefa Moreno López e hija Pepita y don Enrique López Baez y de la de su esposa doña Carmen Ayllón Gómez e hija Matilde**

(Q. R. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana miércoles 23, desde las diez y media hasta las doce, cada media hora, en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes, y las que se celebren en la capilla del Verdolay.

#### Sus hijos y hermanos,

Ruegan a sus amigos una oración por el alma de los finados y la asistencia a estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia, 22 de Octubre de 1935.

PARA  
Novedades-Selectas

## FELIPE GARRILLO

Trapería, 50  
Teléfono, 2420

Las elecciones para senadores en Francia

### Laval sale elegido en dos distritos

(Por telégrafo)

París.—El domingo se celebraron las elecciones para 107 puestos del Senado. El resultado de la elección acusa un pequeño avance de las izquierdas. Se ha registrado el triunfo del comunista Cachin, y el triunfo de algunos socialistas a costa de los radicales socialistas. Laval obtuvo el triunfo en los dos distritos donde se presentaba. Otros correligionarios de Laval resultaron derrotados. Entre los senadores triunfantes figuran Millerand, Caillaux y Steeg. La votación se celebró con gran animación desde las primeras horas. El triunfo de Laval se considera como la identificación plena del pueblo parisiense con la política internacional que aquel sigue.

El reo de Granada en capilla

### La ejecución está señalada para las siete de la mañana

Una comisión de fuerzas vivas gestiona en Madrid el indulto (POR TELÉGRAFO)

Granada.—El reo condenado a muerte entró en capilla, para ser ejecutado a las siete de la mañana. Por la tarde contrajo matrimonio. El arzobispo acudió a visitarle, para reconfortarle. Han llegado los verdugos de Madrid y Oriedo.

SE GESTIONA EL INDULTO

Madrid.—Llegó una comisión de fuerzas vivas de Granada, presidida por el alcalde. Visitaron a Alcalá Zamora y Chapaprieta pidiéndole el indulto del condenado a muerte.

### Monte de Piedad

SUBASTA

de alhajas, ropas y efectos, mañana 23 a las diez de la mañana  
Domicilio: Andrés Baquero 8, duplicado  
(Entrada por la calle de Pinaros)

### De interés para la provincia

Del ministro de Trabajo hemos recibido el siguiente telegrama: «Comunicamos ministro Guerra haber firmado construcción obras fábrica emplazamiento baterías Cartagena importantes 35.000 pesetas la mayor parte de las cuales se destinan a mano de obra. Le saludamos».

### Enciclopedia regalada

Regalamos gran Diccionario Enciclopedia ilustrado, 1500 páginas, miles de ilustraciones, editado en 1935. A cada uno de los últimos acontecimientos. De todo trata. Supone una Biblioteca completa. Le regala entidad cultural. Pádelo GRATIS a INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6021.—Madrid. Don. . . . . Profesión. . . . . Domicilio. . . . .

### Anís Seco PERICÁS

ESPECIAL PARA SECO Y CON AGUA

### REGALAMOS

Preservativo Americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correo para gastos de franqueo. APARTADO. 1.087. MADRID.

### Dr. Fernando Rivas Plano

Del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Calle de San Pedro, números 19 y 21  
Teléfono núm. 1785

### Teatro Circo Villar

EMPRESA INIESTA

Viernes 25 de Octubre de 1935

METRO GOLDWYN presenta a la escultural pelirroja JEAN HARLOW en la producción en español

### LA PELIRROJA

NOTA.—Por tratarse de un asunto algo atrevido, la Empresa se cree en el deber de advertirlo a su distinguido público.

tuvo en Sevilla presidiendo un congreso americanista y allí, de los congresistas, recogió elogios cálidos de las bellezas naturales de aquel país, recordándole esto, en la capital de Andalucía, el encanto sugestivo de que hablaba el Rector, de esta hermosa ciudad levantina, donde la Naturaleza tejió sus mejores galas, pero donde también, los hombres de Murcia supieron enriquecerla con las galas del espíritu. Aplausos.

Alude a una intervención suya en el Parlamento, hablando de la personalidad de España en el problema internacional, en cuya intervención dijo que si España no podía exhibir las fuerzas materiales de sus ejércitos, tenía en cambio la fuerza inmortal de su espíritu, que tiene un poderío y un prestigio incalculable y merecidísimo y que nos hace ser amados por todos los países.

Dirigiéndose al profesorado y al pueblo de Murcia, se complace en dedicar un recuerdo al primer Comisario de la Universidad el glorioso maestro Baquero. (Oración entusiasta y prolongada). A continuación expone que cree un deber de justicia rendir un recuerdo para aquellos hombres— que están totalmente alejados de él en ideología— y que tuvieron la satisfacción de luchar por esta Universidad y defenderla con ardores de vivo murcianismo. Aplausos.

También el señor Rocha dedica un recuerdo a los colaboradores en la obra de la Universidad murciana entre los que figuran el Rector, el señor Payá Navarro, el señor Pinazo y cuantos en suma realizaron esfuerzos por ello con su profesorado.

Y ahora pensemos en aquella frase de Galdós cuando él y unos amigos, formaron un centro cultural en Barcelona y les dijo: un centro hay que convertirlo en una ciudad. Eso debe hacer la Universidad de Murcia.

Termina el señor Rocha exultando la auserencia del Presidente del Consejo que se asocia al acto, y declarando abierto el curso académico de 1935-36 en nombre del Gobierno de la República.

Viva España, viva la República y viva la Universidad, fueron las últimas palabras del señor Rocha, contestándose los vitores con entusiasmo.

Una ovación grande y sincera premió el discurso del señor Rocha, mientras la Orquesta interpretaba el Himno Nacional.

### El discurso inaugural

A continuación el señor Rocha concedió la palabra al ostentadísimo de la Universidad Sr. Strambasugas, que pronunció un interesante discurso, especie de memoria, de la labor de la Universidad, en el orden académico y en la realización de obras hasta su instalación en el domicilio que hoy tiene.

Relata los esfuerzos realizados y hace destacar las figuras del Rector señor Loustau, del Secretario general señor Payá, del Catedrático señor Martínez Moya y de otros elementos de la Casa que pasieron todo el entusiasmo de su espíritu y todo su amor a Murcia para lograr en dos meses y medio que se llegara a la solemnidad del día de hoy con las obras terminadas con el gusto y la esplendidez que están hechas.

El sabio catedrático en atención a la premura de tiempo se abstuvo de leer el discurso inaugural que versaba sobre «Lope de Vega» y su discurso por estar editado, sería después conocido por la concurrencia, a la que se obsequió con ejemplares del mismo.

El señor Estrambasugas fué aplaudidísimo.

Terminado el solemne acto, los ministros y acompañamiento, con el Rector y profesores, salieron de la Sala de Fiestas, entre salvas de aplausos.

El señor Salmón, acompañado de elementos políticos y de personalidades murcianas, abandonó la Universidad, siendo despedido cariñosamente.

### Comida al Sr. Rocha

En el Colegio Mayor de la Universidad y ofrecida por el Claustro se celebró a mediodía una comida en honor del Ministro de Instrucción Pública señor Rocha, asistiendo el subsecretario del Departamento señor Villanueva, Rector, Catedráticos y las autoridades.

El acto resultó brillante y cordial.

### Acto en el Conservatorio

A las cuatro de la tarde y ante numerosa concurrencia, se verificó en el Conservatorio un brillante acto en agasajo al ministro de Instrucción Pública señor Rocha que fué recibido por el público con una gran ovación y luego despedido cariñosamente.

El primer término el Director señor Massotti, pronunció breves palabras de bienvenida al ministro, explicando la obra cultural que este centro realiza.

Seguidamente comenzó el acto que se ajustó al orden siguiente:

«Tu cantas y yo toco». —M. Massotti; por los pequeños alumnos de sofeo Amparito Massotti y Ginesito Aosta «Allegro de concierto». —Granador; por la alumna de la clase de piano señorita Carmen Perez Miralles.

«La del manojo de rosas». —Sorozoa; por la alumna de la clase de canto señorita Josefina Martínez Cauo.

«Canto amoroso». —Sanmartini. «Samaré». —Milhaud; para violín y piano, por los exultantes don Antonio García Rado y don Manuel Massotti.

«Himno». —Ramírez; Letra de Juan Carrillo, por las alumnas de la clase de Conjaunto Vocal.

### Concierto de la Orquesta Sinfónica

A las cinco de la tarde, la Orquesta Sinfónica Murciana, obsequio al señor Rocha con un concierto escogidísimo, en el Salón de Actos del Ayuntamiento que estaba concurrenciadísimo de personalidades y público todo, ocupando la Presidencia el ministro con las demás autoridades.

A las seis de la tarde, el ministro, después de felicitar al Director de la Sinfónica señor Salas, abandonó el Ayuntamiento y salió para el Instituto, tributándosele cariñosos despedidos.

### El Sr. Rocha en el Instituto

También el ministro, por la tarde, estuvo en el Instituto, siendo recibido por el Director señor Martín Robles y Catedráticos de dicho Centro de Enseñanza.

La estancia allí del señor Rocha fué muy grata para él, ya que le recorda a tiempos de la adolescencia, cuando hizo el Bachillerato.

El Claustro de profesores obsequió al ministro con un espléndido lunch y luego le despidió afectuosamente.

### Adhesiones al acto

Para el acto celebrado por la Universidad el domingo se recibieron varias adhesiones, figurando entre ellas una enviada desde Madrid al gobernador por el diputado a Cortes por Murcia don Antonio Rey yte Moreno.

### Nuestros exportadores y sus representantes en Alemania

Telegrama recibido del Ministerio de Estado por don Antonio Gómez Presidente Flestadora Murciana S. L. «Auro recibí su telegrama 15 corriente manifestándole que este Ministerio estaba con máximo interés reexaminando presentada por José Salazar, saludale».

### APERITIVO

### PALO MARIPOL

El más sano y agradable

### AYER EN EL CIRCO

### «Había una vez dos héroes»

Un cuento infantil para regocijo de los mayores. Con todas las incongruencias de los cuentos, para los que se han utilizado todos los adelantos de la juguetería moderna. Un argumento de buenos y malos en el que la virtud y el amor clásico obtienen su recompensa en tanto que el traidor avaro es justamente castigado.

Entre los buenos—defensores de la grey infantil agrupada en torno a la fábrica de admirables juguetes— Oliver Hardy y Stan Laurel, en sus encarnaciones de traviesos artificios de la fábrica, y héroes incorporados al servicio de la causa noble.

En la población del reino de los juguetes, lo más admirable es la estilización de los ya célebres animalitos creados por el cine: los tres cordón, Minny Mouse y tantos otros representan sus cometidos tan perfectamente como si sus movimientos se hallasen sometidos al lápiz de Disney.

Oliver y Stan, con sus tracos, payasadas y aspavientos de siempre, que en cada ocasión aparecen lo suficientemente renovados, para mantener en constante hilaridad al público.

Cosa, en verdad, conseguida con este film.

F. G. I.

### ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

### Millones de curados

Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbilo: Apartado, 10.040. MADRID.

EL SEÑOR

### D. José María Ibáñez García

Correspondiente de la Academia de la Historia, Cronista de Murcia y de la ciudad, Ex-Delegado de Bellas Artes, Fundador de la Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón, Bibliotecario Perpetuo de la Sociedad Económica de Amigos del País, Conservador de la Comisión de Monumentos de Murcia, Vocal de la Junta del Patronato de Bellas Artes, de Murcia, Correspondiente de la Academia de Bellas Letras de Málaga, etc.

Ha fallecido en el día de ayer a las tres de la tarde, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su director espiritual, Rvdo. P. Arauzubia; sus desconsolados, esposa, doña Josefa Martínez Arroyo; hermanas políticas, doña Beatriz Martínez, doña Ana Iniguez y doña Josefa Madoz; ahijada, doña Josefa Martínez; primos, entre ellos, doña Ascensión García-Formel y don Manuel Ibáñez Carrillo; sobrinos, entre ellos, don Carlos Molina, don Luis Martínez, de la Casa Braza, don José Magaña, Director del Banco Hispano-Americano y demás familia,

COMUNICAN a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asista a su entierro y funeral que tendrán lugar: el primero, a las tres de la tarde del día de hoy desde la parroquia de San Bernabé y el segundo mañana miércoles a las nueve en la catedral, anticipándoseles por ello, la expresión de su agradecimiento.

Murcia 22 de Octubre de 1935.

Casa mortuoria: Balboa, 4 y 6.—No se reparten esquelas ni se invita particularmente

(9)

otros, no hubo vacilaciones y se llegó a la injuria y al desagravio.

A los ataques respondíamos nosotros con una intensa labor docente en la que poníamos un vivo amor a nuestra Universidad. Hubo incluso, en esa lucha, la pasión de un Gobierno de fuerza, en 1929, que llegó a suprimir la Universidad de Murcia, bajo pretextos dolorosos. Y entonces todos los murcianos, como siempre, se lanzaron en defensa de nuestro primer centro de cultura. Algunos de esos entusiastas murcianos que defendieron la Universidad, están aquí con nosotros y otros se hallan ausentes pero ahora y siempre se encuentran en lo más vivo de nuestro espíritu por el esfuerzo que realizaron en pro de la Universidad. Y esa defensa con extraordinarios esfuerzos, la hicieron solo y exclusivamente, por amor a Murcia. Nuestra gratitud para esos hombres, que lograron restablecer la Universidad murciana a su justo lugar.

Esto que veis, es el ropaje de la Universidad, su instalación decorosa y seria, como necesitaba. Detrás está el alma limpia y sana de la Universidad, de Murcia. Aquí está la Universidad que fué siempre centro de cultura y de tolerancia. Esta es la Universidad de Murcia, que Murcia creó y Murcia defendió y sostiene: Cuando un Gobierno de fuerza quiso ejercer sobre este centro, se respondió por el pueblo de Murcia con toda gallardía, llegando hasta los altos poderes los esfuerzos de los hombres que por entonces regían sus destinos.

Termina su magnífico y sentido discurso el señor Loustau, dirigiéndose a los ministros y diciéndoles: la grandeza del espíritu de Murcia es lo que nosotros cultivamos en nuestra labor docente y estamos seguros de que si un día, en este afán de la Universidad de Murcia, surgieran obstáculos, sabremos vencerlos, con la ayuda de todos los que aman a Murcia y al amor de este símbolo que nos preside y que representa el espíritu inmortal de España.

El discurso del Rector, que fué interrumpido con grandes aplausos, al final fué premiado con una ovación prolongada y cariñosa.

### Discurso del Ministro de Instrucción

Una gran ovación acogió al ministro de Instrucción Pública señor Rocha tributada con entusiasmo por la escogida concurrencia puesta en pie. Pensaba—comienza el ministro—pronunciar solo las palabras protocolarias, declarando abierto el curso oficial de la Universidad.

Pero sería contrario con mi manera de ser y con mi espíritu de siempre, si no contestara a las palabras elocuentes y vibrantes del Sr. Rector. Yo fui alumno en Murcia y aquí, en este Instituto hice el Bachillerato. Yo quiero rendir aquí un homenaje a quienes fueron maestros de entonces y trabajaron con hondo cariño por la Universidad, pues siempre, aún luchando con el alejamiento de esta hermosa tierra, estuve al lado de las palpaciones de Murcia y su provincia y con ella sufrí sus inquietudes y disfruté sus alegrías.

No llegará señor Rector—añade—esos tiempos de ataques violentos para la Universidad de Murcia, en afanes de arrebatársela. Pero si llegaran aquí me tenéis a mí, no como ministro, no como diputado, sino ahora y siempre como un murciano más, como un soldado más, disciplinado en las filas defensoras de la Universidad murciana. Aplausos.

Se complace y está bien que así sea, que los pueblos, cuando son visitados por los ministros, sientan a unos en justas posiciones de mejoramiento. Pero aquí no hay eso, pues yo, conocedor de la aspiración de Murcia y su Universidad no quiero dar lugar a que se me formulen peticiones y antes de ello, para satisfacer vuestra ansiedad legítima, os hago la promesa de que no pasará más que el día de mañana para que firme yo los decretos de creación de las enseñanzas complementarias de las facultades de Ciencias y Letras de vuestra Universidad. Una ovación cerrada y larga, tributa el público, emocionado y puesto en pie, al señor Rocha antes de terminar sus efusivas palabras.

A esta ovación contesta el señor Rocha: Acepto y comparto esos aplausos con mi compañero de Gobierno el señor Salmón por la nueva orientación cultural que con esto inicia el Gobierno de la República.

Continúa el señor Rocha su discurso y dice que la anterior semana es-

# Página Cinematográfica

Una magnífica película de sabor local

## "En los Jardines de Murcia" será un soberbio e interesante film

Hemos estado siguiendo la marcha de la gran producción cinematográfica francesa que se está rodando actualmente en Murcia, por ignorar de lo que se trataba en realidad y no querer por lo tanto aventurar juicios. Sabíamos que se trataba de una adaptación de la conocida obra de Fellu y Codina, sobre costumbres murcianas, «María del Carmen» y aunque el prestigio de algunos de los elementos que componen tanto la parte técnica como el elenco artístico del nuevo film, inducían a suponer que se trataba de algo realmente serio e importante, hemos preferido, antes de aventurar una opinión, estar bien seguros de la importancia del film en todos sus aspectos.

Ahora, después de haber visto rodar algunas escenas, después de conocer la magnífica orientación que guía al director técnico del film M. Max Joly, y finalmente después de ver una prueba de un cortísimo trozo de film, pero bastante para suponer el resto, podemos afirmar que «En los Jardines de Murcia» será una gran producción, soberbia de técnica, limpia y luminosa de fotografía que reflejará los más bellos paisajes de nuestra huerta y numerosos trozos de población, de magnífico sabor y belleza, y sobre todas estas cosas tendrá un positivo valor de obra costumbrista.

El asunto, aunque respecta en el fondo el de «María del Carmen», se modifica en alguna de sus partes a fin de conseguir una mayor vibración emocional y prestarle más dinamismo e intensidad cinematográfica.

De la interpretación se ha encargado, como figura central, una deliciosa mujerita que encarna maravillosamente el complejo papel de María del Carmen. Juanita Montenegro, que hace su primera gran película en ésta, y no creemos que tenga nada que envidiar a su hermana, la conocidísima y admirada Conchita, pues se ha comprometido magníficamente con su rol y hará de él una soberbia creación, pues en sus más bellos paseos por la huerta, ha sabido buscar hasta el fondo de la psicología de nuestras mozas huertanas, y ha captado su modestia, su recato, su espíritu sóbrio y real y su absoluta feminidad para querer. Annette Doris, graciosísima y encantadora pelirroja que interpreta el segundo papel, ha conseguido una actuación alegre, desenveada, píspiseta y dinámica, que será otro gran acierto del film.

En ellos hay positivos valores ya consagrados por anteriores producciones como Vital, Prellier y otros, todos los cuales han sabido adaptarse al ambiente y realizarán magnífica labor.

Dejamos en último término al director artístico Pierre de Matheu (o Pedro Mateu, por que es español como Juanita Montenegro, los dos únicos españoles que intervienen en el film) y al Director Técnico o «Metteur en Scène» M. Max Joly. En cuanto al primero, ha realizado una labor realmente espléndida captando bellos escenarios naturales, y tomando apuntes con exacta visión de tipismo para la realización de decorados, para los pocos interiores de que constará el film, todos los cuales serán reproducciones fidedignas de casa típica de la Huerta. Al segundo, M. Max Joly, le corresponde la mayor responsabilidad y la mayor gloria ya que de su acierto depende, más que de nadie, el éxito del film. De la labor que está desarrollando, nos cabe la satisfacción de poder decir que no hay posibilidad de un mayor acierto, pues ha de conseguir una gran producción con ritmo, carácter y universalidad como notas características de toda película excepcional.

De otros elementos podemos decir poco porque son escasos los elementos de juicio con que contamos. Sin embargo, la fotografía es clara y luminosa y el sonido limpio y magnífico.

Creemos sinceramente que la casa productora Marcel Gras ha obtenido un magnífico triunfo en la elección de elementos, tanto técnicos como artísticos, y esperamos que el éxito final del film, le remunerará de los sacrificios económicos que indudablemente estará produciendo la filmación de esta gran película. Así lo esperamos y así lo deseamos vivamente.

M. ORTIZ DE VILLAJOS



MARIA DEL CARMEN (Juanita Montenegro) y JAVIER (Hubert Prellier) en un delicioso idilio de una de las escenas de «En los Jardines de Murcia».

### El Elenco Técnico y Artístico del film

Para conocimiento de nuestros lectores damos a continuación la relación de todos los elementos técnicos y artísticos que toman parte en la filmación de la película «En los Jardines de Murcia» (En los Jardines de Murcia) que se está rodando actualmente en nuestra capital:

#### ELENCO TECNICO

Director de Producción . . . . .	Marcel Gras
«Metteur en Scène» . . . . .	M. Max Joly
Consejero Técnico . . . . .	M. René Jayet
Jefe de Operadores . . . . .	M. Nicolás Hayer
Segundo Operador . . . . .	M. Roger
Decorador . . . . .	M. Pierre de Matheu
Ingeniero de Sonido . . . . .	Kieffer

#### ELENCO ARTISTICO

Señorita Juanita Montenegro . . . . .	MARIA DEL CARMEN
Mel. Annette Doris . . . . .	FERNSANTICA
Mel. Anny Toïnon . . . . .	CONCEPCION
M. Vital . . . . .	PENCHO
M. Prellier . . . . .	JAVIER
M. Delaitre . . . . .	DOMINGO
M. Mauloy . . . . .	DON FULGENCIO
M. Ferny . . . . .	MIGALO
M. Darbrey . . . . .	ANTÓN
M. Angely . . . . .	PEPUSO

FOTOGRAFIA . . . . .	Rene Corbeau
MAQUILLADOR . . . . .	Rafael

### Una delicada atención

## El Ayuntamiento de Alcantarilla ofrecerá el miércoles un lunch a los artistas y productores de «En los Jardines de Murcia»

No podemos por menos de elogiar el gesto delicado del Ayuntamiento de Alcantarilla que ha acordado celebrar el próximo miércoles un agasajo a todos los intérpretes y elementos técnicos que están realizando en Murcia el film «En los Jardines de Murcia» en atención a haber tomado como escenario para muchas de las escenas de la película la Villa de Alcantarilla.

Nos parece admirable la idea, por que es justo que quienes van a mostrar al mundo las bellezas de dicho pueblo por medio de este film, tengan el agradecimiento y la simpatía de todos los que verdaderamente

aman a su tierra y sienten esas inquietudes espirituales.

A dicho acto, que será eminentemente simpático y agradable, hemos sido atentamente invitados los periodistas de Murcia por las autoridades municipales de la vecina población. Agradecemos sinceramente la invitación y les felicitamos por la feliz iniciativa que deja en lugar preeminente la galanura y gentileza del pueblo de Alcantarilla.

Y a propósito de ésto, se nos ocurre pensar, si nuestros primeros centros tanto provincial como local, no encontrarán también justificada una manifestación de gratitud, por muy modesta que sea, a quienes, prescindiendo de cualquier otra cosa, van a exhibir por todo el mundo, nuestras bellezas, nuestras costumbres, todo cuanto de tipismo y sabor folklórico hay en Murcia. Creemos que una gentileza siempre es bien, y que un sencillo detalle de etiqueta puede dar lugar en muchos casos a consecuencias de cierta importancia como es por ejemplo el que alguien lleve a través de las fronteras el recuerdo afectuoso de una Murcia oficial acogedora y blanquista.

Es además una deportista entusiasta, practicando numerosos deportes. Y todo esto sin olvidar esos primores caseros, de mujerita española, que es el más bello perfume de la vida de hogar. Ella se ha confecciona-

Unos ligeros datos biográficos

## Juanita Montenegro, deliciosa intérprete de «María del Carmen»

No tratamos de hacer aquí una completa biografía de Juanita Montenegro sino más bien hacer su presentación a nuestro público para que cuando un día veamos la película «En los Jardines de Murcia» tenga siquiera la idea de quien es la bella mujerita que encarna el papel principal de dicho film, la que llevará fuera de nuestras fronteras el tipo de una moza de nuestra Huerta.

Juanita Montenegro es una mujerita de poco más de veinte años, esbelta y elegante como un junco, morena con un color tostado casi tropical. Radiante y luminosa con una alegría exuberante y comunicativa. Unos ojos profundos y vivos que a veces quieren ser sombríos y misteriosos, y casi siempre son infantiles e ingenuos. Una extraordinaria sensibilidad le permite adaptarse inmediatamente a todos los medios en que se desenvuelve, y así resulta simpaticísima y agradable para todos cuantos la rodean. Sus notas características son la sinceridad y la modestia, condiciones ambas tan poco comunes en su sexo y más raras en su profesión. Y para terminar de catalogarla como «mirlo blanco» diremos que tiene un novio (veís años) con el que piensa casarse, naturalmente.

Vió la «Princesa» en las costas cantábricas, en Santander, estudiando en un colegio francés, consiguiendo dominar el idioma tan bien como el español.

Posee una extensísima cultura que le permite haber estado con la seguridad que proporciona el dominio de una materia ampliamente conocida. Conoce además otros idiomas entre ellos, el inglés que habla perfectamente.

Ha visitado numerosos países, residiendo en algunos de ellos, y de su gran cosmopolitismo ha surgido en ella el más exaltado españolismo que exhibe como bandera de honor. Y este profundo amor a España, le permite hallar siempre justificación a nuestros defectos y exhibir, con amoroso orgullo, todas nuestras virtudes.

Enamorada de todo lo bello, Juanita Montenegro es una artista auténtica. Modela y pinta, con un amplio sentido de arte y belleza. Posee extensos conocimientos musicales, baila maravillosamente, tanto danzas clásicas como bailes típicos españoles; canta con una voz suave y delicada etc. etc.

Es además una deportista entusiasta, practicando numerosos deportes. Y todo esto sin olvidar esos primores caseros, de mujerita española, que es el más bello perfume de la vida de hogar. Ella se ha confecciona-

do el traje que usa a diario en el film —que es el más bonito de cuantos tengo— dice con orgullosa satisfacción.

Hizo su primera presentación en el cine siendo niña, desempeñando el rol de Pimienta, en el film español «Rosa de Madrid» en el que trabajaba también su hermana Conchita. Después ha hecho la versión española de «Il est Charmant» (Un chico encantador) que apenas se proyectó en España por ser muy deficiente de fotografía. Hace con ésta que está rodando ahora su primera película grande y una vez terminado su rodaje saldrá para Hollywood contratada por la Universal para realizar, como estrella, tres películas en español y dos en inglés.

Esta es a grandes rasgos la Juanita Montenegro por que un día veremos en nuestras pantallas convertida en una apasionada moza murciana, como la conocí el genio de Fellu y Codina.

M.

### El desarrollo del film en la Huerta

### Manifestaciones de simpatía y atenciones a productores y artistas

Hemos experimentado una gran satisfacción oyendo las manifestaciones de agrado con que los productores y artistas comentan las atenciones y simpatía con que son acogidos en cuantos sitios han estado rodando escenas y siguen estando actualmente.

Aparte la natural curiosidad que reúne alreedor del lugar en que se rueda la escena a numerosos vecinos y en una mayoría enorme chiquillos, todos obedecen las órdenes de silencio cuando comienzan a funcionar los aparatos captadores de sonido hasta el punto de que ni se muevan.

Han comentado también el desprendimiento y agado con que ha sido acogidos siempre en las casas de la huerta en que les han facilitado con gran cordialidad cuando les ha sido preciso de momento.

También elogian la eficaz colaboración que han tenido siempre en las fiestas de la benemérita pastas a su disposición por el señor Gobernador civil de la provincia.

Damos estas referencias verdaderamente halagados por estos elogios que nos complacen y nos llenan de íntima satisfacción.



TOVETE (Nicolás Anate) y PENCHO (Vital) en una escena de «En los Jardines de Murcia», por la que puede verse la propiedad de los tipos conseguidos y la belleza fotográfica del film que se rueda actualmente en Murcia.



MARIA DEL CARMEN (Juanita Montenegro) y PEPUSO (M. Angely) en una magnífica escena del film que realiza en Murcia M. Marcel Gras, que pone de relieve la magnífica concepción de gesto y gracia del film.

## Teatro Circo Villar

EMPRE'A INIESTA

Jueves de Gran Moda.—Día 24 de Octubre 1935

Selecciones U. F. A. presenta a la formidable artista BRIGITTE HELM en

ORO

FIN DE FIESTA con la actuación personal en el escenario de la estrella de la escena y la pantalla

CATALINA BARCENA

## Para esta tarde en la Sociedad Económica

### Una reunión importante

Con objeto de coordinar los intereses de la producción y del comercio se halla en período constituyente bajo los más felices auspicios una entidad cuyo comité organizador preside el Ilustre exministro de Economía Nacional señor Castedo que en cruzada generosa en defensa de nuestros intereses vitales recorre España para dar a conocer la orientación del organismo que tantos entusiasmos ha despertado en todas partes.

Esta tarde a las cuatro, se celebrará en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País una importante reunión a la que quedan invitados todos los elementos representativos de nuestra producción y del Comercio en general a fin de buscar puntos coincidentes que armonicen los intereses de nuestras fuentes de riqueza y se traduzcan en una organización técnica que lleve a los tratados internacionales y a la regulación de nuestra vida económica nacional, los jalones de progreso a que tiene derecho indiscutible.

Por la premura del tiempo no ha sido posible hacer invitaciones individuales en atención a lo cual el Secretario del Comité y el Delegado en Murcia nos ruegan que desde nuestras columnas dejemos este llamamiento a las fuerzas representativas de los intereses cuya coordinación se intenta.

El acto, absolutamente apolítico, promete ser de gran resonancia en la región y seguramente ha de estar muy concurrido.

## Ayer en la Audiencia

### VEREDICTO DE INCULPABILIDAD

Ayer en la Sección 1.ª de esta Audiencia, presidida por el magistrado señor Díez de la Lastra, en unión de los señores Caballero y Costa Farinas, se celebró ante el Jurado de San Juan la vista de la causa que por el delito de violación y rapto se seguía contra Juan Escudero Zapata, Martín Sáez Egea y José María Vera Alcaráz.

Por la índole del asunto, ésta se celebró a puerta cerrada, pero el Fiscal en sus conclusiones pedía para el primero de los procesados 17 años por un delito, y 14 por el otro, y penas de la vida para los otros procesados. La acusación particular que la ostentaba el joven retrado señor Artero, caíó en igual sentido y además conceptuaba a Juan Escudero como autor de un delito de estupro.

La defensa de los procesados estaba encabezada al prestigioso letrado don José Manuel de la Peña, el cual negaba los hechos y solicitaba la absolución de los procesados.

Después de practicadas las pruebas, informaron los acusadores y la defensa en notables informes, y reado el Jurado a deliberar dió un veredicto de inculpabilidad de acuerdo con lo solicitado por la defensa por lo que los procesados fueron puestos en libertad.

El señor Peña fué muy felicitado por el triunfo obtenido.

## RADIO MURCIA

### Emisora E. A. J.-17

Programa para hoy

A las 13:30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia. Boletín Meteorológico. Radiación de discos selectos.

A las 18:45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Santoral. «La del Soto del Parral» (Soutallo y Ver). Romanza por Marcos Redondo. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20:30: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20:35: Programa del radioteatro.

A las 21: Hora oficial. Cambios de moneda.—Música variada.

A las 21:45: Emisión «Risler» hablada.

A las 22: Información regional y local.

A las 22:10: Selección completa de la zarzuela del maestro Fernández Caballero «La Viejeita».

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Continuación de «La Viejeita». Música variada.

A las 23:30: Cierre de la Estación.



No lo descuide...

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando



ELIXIR ESTOMACAL

## SAIZ DE CARLOS

## Lotería Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 21 del corriente, recibidos por telégrafo, transmitidos por nuestro correspondiente señor Perpén.

Con 150.000 pesetas

**43.504**  
MURCIA

Con 95.000 pesetas

**23.925**

Barcelona, Gerona, El Escorial

Con 80.000 pesetas

**17.333**

Madrid

Con 60.000 pesetas

**19.778**

Granada, Madrid, Valencia

Con 40.000 pesetas

**32.572**

Valencia, El Ferrol, Salamanca

Con 3.000 pesetas

11.990 Madrid, Cádiz, Málaga

3.286 Villarrón, Palma del Condado

8.442 Osuna, Córdoba, Sevilla

45.447 Madrid

38.848 Madrid, Barcelona, Dos Barrios

37.779 Madrid

8.027 Madrid, Oviedo, Portugal

2.225 Bilbao, Estella, Vizcaya

40.698 Coruña

43.289 Oñate, Pamplona, Zaragoza

1.077 Santander, Madrid

39.441 León

28.127 Barcelona, Castrovieja

45.741 Sevilla

41.523 Coruña

43.979 Sevilla

8.049 Miranda del Ebro, Barcelona, Montblanch

44.322 Zaragoza

38.610 CARTAGENA, Barcelona, Valencia, La Carolina

26.124 CARTAGENA, Barcelona, Palma de Mallorca

PROGRAMA DE CURSILLOS RADIA- DIOS CORRESPONDIENTES AL DIA 22 DE OCTUBRE 1935

38 semana.—1.ª emisión de la semana; día, martes, 22 de Octubre, a las siete.

Diez minutos para asuntos de ganadería; continuación de cursillo sobre Cooperativa y comercio pecuario. Lección cuarta «Organización de cooperativas ganaderas en general», por don Francisco Contrich, veterinario militar.

Cinco minutos para asuntos generales, informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc. por don Luis Ibáñez Sánchez.

## Notas de la Alcaldía

### UN TELEGRAMA AL SR. ROCHA

El alcalde señor Musso manifestó que había dirigido un telegrama al ministro de Instrucción Pública, señor Rocha, agradeciéndole en nombre de la ciudad la promesa hecha en el acto inaugural de la Universidad, de dotar a dicho centro de las enseñanzas complementarias de las Facultades de Ciencias y Letras.

### UN JUNTAMENTO

Ayer mañana y bajo la presidencia del señor García Valcárcel, se celebró Juntamento del Heredamiento de Casillas, adoptando varios acuerdos de interés, uno de ellos autorizando a los procuradores para nombrar abogado que trate de resolver los asuntos que tiene pendientes el Heredamiento.

### COMISIONES

Ayer tarde celebró reunión la Comisión de Cuentas y hoy se reunirá la de Pólice a Urbana.

## Boletín Religioso

OCTUBRE—1935

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Santo Ángel Custodio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

### SANTORAL

Día 22

Martes.—Santa María Salomé, San Marcos y San Juan Capistrano.

### VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 22.—En San Miguel.

Día 23.—En San Antonio.

### CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

## La vuelta ciclista a Galicia

### Berrendero gana la carrera

Fermin Trueba llega el primero en la última etapa

Por telégrafo de la noche

Vigo.—El domingo se corrió la última etapa de la vuelta ciclista a Galicia.

El recorrido era de Pontevedra a Vigo, en total 132 kilómetros.

Llegó en primer lugar Fermin Trueba, que empleó 5 horas, 11 segundos, seguido de Berrendero y éste de Escuret.

En la clasificación general aparece el primero el madrileño Berrendero, en segundo Fermin Trueba y en tercero Gascoñ.

Trueba y Berrendero fueron objeto de manifestaciones de simpatía a su llegada a la meta.

## Gobierno civil

### LA VISITA DE LOS MINISTROS

El gobernador señor Rodríguez Soriano se manifestó ayer satisfechísimo de la brillantez de los actos celebrados en agasajo a los ministros de Instrucción Pública y de Trabajo, especialmente por el acto inaugural de la Universidad, que resultó tan brillante como solemne.

Añadió que ambos ministros regresaron a Madrid, el primero el domingo por la noche y el señor Salmón en la madrugada de ayer lunes.

### UN PEDRISCO EN RICOTE

Añadió el gobernador que le había visitado una comisión del pueblo de Ricote para darle cuenta de los gravísimos daños que ha producido allí un pedrisco reciente, arrasando la cosecha de uvas.

Los comisionados solicitaron su apoyo para conseguir que con cargo al presupuesto del Pazo Obrero se realicen obras públicas que remedien la situación en que todas las comarcas han quedado.

## Universidad de Murcia

### Secretaría General

#### NUOVO PLAZO DE MATRICULA OFICIAL

En virtud de Orden ministerial del 14 del actual mes, publicada en la Gaceta del 18, queda abierta la matrícula oficial desde el día de hoy hasta el 26 del corriente mes, tanto para los alumnos Bachilleros universitarios como para los que tuvieren formalizada la matrícula en alguna asignatura de Facultad en las convocatorias de Junio o Septiembre, aunque no hubieran aprobada ninguna, los cuales quedan eximidos del examen de ingreso.

Para detalles en las Secretarías de las Facultades.

Murcia 19 de Octubre de 1935.—El Secretario General, J. M. Payá.

### 1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. MADRID.

## Dr. Francisco Montijano

MEDICO JEFE DEL SERVICIO DE DERMATOLOGIA Y SIFILIOGRAFIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION. EX-INTERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Azucaque, letra A, piso 2.º

Horas de consulta: De 11 de la mañana a 2 de la tarde

## La estancia en Murcia del Sr. Salmón

En la madrugada del domingo llegó a Murcia el Ministro de Justicia y Trabajo señor Salmón, acompañado de su secretario particular señor Canovas Pujante.

En la mañana del domingo, a primera hora asistió el ministro a una misa de comunión general en Santo Domingo, y después estuvo en Acción Popular, donde fue visitado por numerosos amigos, siendo obsequiado allí con espléndido desayuno.

Luego asistió al acto de inauguración de la Universidad y por la tarde marchó a Mula, recibiendo allí muchas visitas y formulándosele diversas peticiones de mejorar. Desde Mula se trasladó a Molina donde se le hizo un cariñoso recibimiento.

En la madrugada de ayer lunes salió para Madrid el Sr. Salmón muy satisfecho de su estancia en Murcia.

## Cursillo Especial para ingreso en el Magisterio Nacional

### Tribunal de Murcia

Corresponde actuar hoy ante este Tribunal, para continuar la realización del segundo ejercicio de este cursillo a los señores siguientes:

Número 15 Antonio Galrao García.

Número 16 José María Tovar Harro.

Número 17 Juan Vera García.

Número 18 Carmelo Cutilas Albaladejo.

Número 19 Enrique Mervender Cabate.

Suplentes:

Número 20 José Antonio Pascual Fernández.

Número 21 Enrique Solano Gil.

Número 22 Juan López Soriano.

Murcia, 22 de Octubre de 1935.

EL PRESIDENTE

## El Banco Hipotecario de España

hace préstamos con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas; para construir edificios de renta, para reformar casas antiguas y dejarlas como nuevas, para sustituir hipotecas contratadas con prestamistas particulares y también para recuperar fincas vendidas con pacto de retro.

### Pesetas 27 mensuales

hay que pagar al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA por cada 5.000 pesetas de préstamo, estando comprendida en esta cantidad los intereses y la amortización, de forma que la deuda queda totalmente extinguida al finalizar el plazo estipulado.

Los préstamos del BANCO HIPOTECARIO se pagan contribución de Unidades y admiten en todo momento que conenga cantidades a cuenta de la amortización, rebajándose los intereses correspondientes a estos anticipos.

### Interés 5'50 % anual

Pida prospectos y folletos gratis al Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

### Francisco Romero Penalva

Paseo de Garay, 3 (Frente al Panteón Nuevo) Teléfono 1339 MURCIA

## LA LOTERIA

## El premio gordo en Murcia

El telégrafo nos trajo ayer una buena noticia a Murcia.

En la jugada de la Lotería verificada ayer, correspondió a Murcia el premio gordo en el número 43.504.

El Billeto íntegro de este bonito número ha sido vendido en la propia Administración número 5, ignorando el lotero quienes lo hayan podido adquirir y recordando únicamente que los décimos lo han adquirido distintos individuos del sábado al domingo.

Enhorabuena a los desconocidos poseedores de dicho numerito premiado con el gordo.

## Comunión Tradicionalista

Mañana día 23, tendrá lugar en el Sanatorio de Nuestra Señora de la Fuensanta, la misa mensual, que se aplicará por las intenciones de la Secretaría General de la Comunión Tradicionalista.

El «auto» que ha de conducir a cuantos quieran asistir a esta misa, saldrá a las seis de la mañana, de la puerta del Círculo Tradicionalista, en la Plaza de Roma.

## Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

**HORTALIZAS**  
Patatas 0'80; tomate 0'25; bajoas 0'10; pimientos menudos 0'12; pimientos gordos 0'80; bonitos 0'14; ahirvías 0'20; nabieoles 0'45; cebolla seca 0'16; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 1'10 aplo 0'50; cardos 0'50.

**FRUTAS**  
Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 0'50; peras 1'00; peras 0'00; albaricoques 0'00; nisperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'18; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'30; avo 0'3; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'40.

**GENEROS DE CUENTA (Doceña)**  
Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 0'00; berengenas 0'40; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'50; coles 2'75; coliflores 2'75; rábanos 0'4; acelgas 0'00.

## PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 6'00; Maro 0'00; Emperador 8'00; Besugo 0'00; Calamares 6'00; Jibias 8'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 2'50; Mújol 2'50; Magres 2'00; Bonito 8'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 1'20; Salmónetes 6'00; Sardinas 1'60; Soga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirret 0'00.

Langostinos 8'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lengüados 8'00.

## Día de Difuntos

Extenso surtido de artículos en el BAZAR MURCIANO.

## Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS  
Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72.  
Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Ejecuta toda clase de operaciones de Banco

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—Cuentas Corrientes  
A la vista. . . . . 1'50 por 100 anual  
II.—OPERACIONES DE AHORRO  
A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. . . . . 8 por 100 anual  
B) Imposiciones  
Imposiciones a plazo de 3 meses. . . . . 8 por 100  
Imposiciones a seis meses. . . . . 8'50 por 100  
Imposiciones a doce meses o más. . . . . 4 por 100  
Regístrase para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.



Si, hija mía, a él le debes la vida

## El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD  
Normaliza al intestino y el hígado, sin causar habituación. Grosos en cajas precintadas. Pídesen en Farmacias.

Los actos políticos del domingo

En Madrid habla Azaña y Gil Robles en San Sebastián

El primero ataca a Chapaprieta y expresa su creencia de que el Gobierno que preside es el último de la actual situación

Gil Robles afirma que el acto de Madrid significa la constitución de un frente único revolucionario

POR TELEGRFO

Madrid.—En el campo de Comillas pronunció su anulado discurso el presidente del Consejo D. Manuel Azaña.

Administración, llegando incluso a suprimir hasta la limpieza de la Facultad de Medicina.

A mediodía y en el Monte Igneido se ofreció un banquete al jefe de la Ceda, a cuyo acto asistieron unas cincuenta personas.

Después habló Azaña, el cual fué objeto de una estruendosa ovación al acercarse al micrófono.

También dirige una exhortación a las masas, diciendo que no siente miedo al torrente popular.

Los prohombres izquierdistas hicieron grandes elogios del discurso pronunciado por Azaña.

Ataca al Gobierno, que es una conjuración en contra de la República.

Invita a guardar silencio por los mártires de la República.

Una nota de Chapaprieta Chapaprieta facilitó una nota a los periodistas, lamentando que Azaña se informara tan deficientemente de las cuestiones de Hacienda.

Ataca al Gobierno, que es una conjuración en contra de la República.

Invita a guardar silencio por los mártires de la República.

Acidente de automóvil Algeiras.—Una camioneta que llevaba a varios afiliados al partido de Azaña, chocó contra un árbol.

Ataca al Gobierno, que es una conjuración en contra de la República.

Invita a guardar silencio por los mártires de la República.

Acidente de automóvil Algeiras.—Una camioneta que llevaba a varios afiliados al partido de Azaña, chocó contra un árbol.

Ataca al Gobierno, que es una conjuración en contra de la República.

Invita a guardar silencio por los mártires de la República.

Acidente de automóvil Algeiras.—Una camioneta que llevaba a varios afiliados al partido de Azaña, chocó contra un árbol.

Ataca al Gobierno, que es una conjuración en contra de la República.

Invita a guardar silencio por los mártires de la República.

Acidente de automóvil Algeiras.—Una camioneta que llevaba a varios afiliados al partido de Azaña, chocó contra un árbol.

Ataca al Gobierno, que es una conjuración en contra de la República.

Invita a guardar silencio por los mártires de la República.

Acidente de automóvil Algeiras.—Una camioneta que llevaba a varios afiliados al partido de Azaña, chocó contra un árbol.

Sufre un accidente el ministro de Trabajo

El señor Salmón y sus acompañantes señores Ibáñez Martín y Cánovas, resultan levemente heridos

Madrid.—Cuando regresaba de Murcia el ministro de Trabajo, acompañado de su secretario señor Cánovas y del diputado a Cortes por dicha provincia don José Ibáñez Martín, sufrió un accidente de automóvil en las inmediaciones de Quintanar de la Orden.

LA NOTICIA EN MURCIA

En Murcia se tuvo la noticia del accidente en las primeras horas de la tarde.



"Sólo lo bueno se abre camino" Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Regalo de Hadas Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PSETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS, Raimundo Fernández, 10, MADRID.

Representantes-Cobradores Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento exhortos. Escribá de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 585, Valencia.

Necrológicas

D. JOSE MARIA IBÁÑEZ GARCÍA De dolorosamente nos ha sorprendido la triste noticia del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el admirado escritor murciano, Cronista de la provincia de Murcia y de la ciudad, don José María Ibáñez García.

El caballero finado venía sufriendo larga dolencia que ha ido minando su vida hasta extinguirla. Los esfuerzos de los suyos y los de la ciencia, no han sido lo suficientes para impedir este fatalísimo desenlace.

Muere ya a edad bastante avanzada, después de realizar una profunda labor cultural, que le dió prestigio y renombre muy merecido.

Desoanase en paz el alma del bondadoso finado y reciban sus afligidos, esposa doña Josefa Martínez Arroyo, hermanas, hijada doña Josefa Martínez, primos entre ellos don Manuel Ibáñez Carrillo, sobrinos y demás familia el testimonio de nuestro pésame más profundo.

SUFRAIOS Por las almas de don Jerónimo Torres García-Otazo y de su esposa doña Clementina de Paradas y Diaz, se aplicaron las misas que se dijeron el sábado último desde las ocho hasta la una, cada media hora, en la iglesia del convento de Santa Clara, donde estuvo la Vela y Alumbrado, a cuyos religiosos actos asistieron la familia y amistades.

ANIVERSARIO Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del prestigioso teniente coronel de Carabineros don Andrés Luengo Vares, que fué asesinado por los revolucionarios en Turón (Asturias).

La sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana miércoles en la iglesia de San Lorenzo de esta ciudad.

A su sentida viuda, doña Manuela del Saz; hijos; hermano el empleado de esta Audiencia y estimado amigo nuestro don Julio Luengo y demás familia les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

La Biblioteca del Murciano de Pio Tejera

Atendiendo a los repetidos ruegos que el Patronato de la Biblioteca Nacional venia resolviendo para que se continuase la publicación de la voluminosa e interesante bibliografía murciana original de don José Pio Tejera y premiada en el concurso de 1896 por la Biblioteca Nacional, el Director de la misma señor Artigas ha conseguido del Ministerio que se autorice el oportuno librero para continuar la publicación de obra tan importante.

Así nos lo comunicó el Bibliotecario señor Sobejano, y hacemos constar la viva satisfacción que por ello experimentamos, como asimismo el reconocimiento debido por ello al Ilustre Director de nuestro primer centro Bibliográfico nacional y al ex director general de Bellas Artes señor Dubois, que tanto empeño han puesto en lograr este señalado servicio a la cultura local.

La Bolsa

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 'Por telegramo de la noche interior 4/10', 'Amortizable 8 al', 'Ideas 4 al', 'Banco de España', 'Tasas', 'Francos', 'Libras', 'Dollars', 'Liras'.

Farmacias de guardia DIA 22 DE OCTUBRE Por la noche.—Coma y Rodríguez.

Empresa INIESTA TEATRO CIRCO VILLAR MARTES DIA 22 DE OCTUBRE DE 1935 A las 6 y 3/4 de la tarde y 10 y media de la noche Revista Paramount en español, y gran éxito de la regocijante comedia hablada en español, titulada Había una vez dos héroes El mayor triunfo de la famosa pareja de cómicos STAN LAUREL y OLIVER HARDY

Un hombre electrocutado En Albués, al caer un cable de alta tensión de la línea que cruza por aquel poblado, murió electrocutado el joven de 18 años Alejo Moreno Vicente. Del suceso se dió cuenta a las autoridades judiciales. Confederación Hidrográfica del Segura Dia 23 de Octubre de 1935 REGIMEN DE EMBALSE

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuensanta, Puentes, Talave, Quipar, Corecavado.

SE VENDE por ausencia un piano muy bueno.—Razón en esta Administración.

NOTICIAS

Caridad Recomendamos a las almas caritativas socorran a un padre de familia enfermo y sin recursos que habita en la calle López Puigcerver 71.

LANAS Zeus, Finísima, Suprema y Angora. Clases excelentes Antonio Zamora Platería, 80 Teléfono 2620

Central Cinema (Antes Teatro Ortiz) CINE SONORO Programa para hoy Desde las 5 de la tarde Una preciosa revista en español y la notable producción de Selecciones UFILMS, titulada Maria Luisa de Austria por Paula Wessley

Cinema Iniesta Programa para hoy Desde las 5 de la tarde Continúa proyectándose con gran éxito la notable obra española hablada y cantada La Dolorosa Adaptación de la famosa zarzuela del maestro Serrano Intérpretes: Rosita Díaz Gimeno y Agustín Godoy

Nota.—El próximo jueves, Imitación de la vida Joya Universal en español por Claudette Colbert

Antonio Miguel de la Peña MÉDICO-OCULISTA BELLUGA, 1.

Jabón Meneses Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Basar Murciano. Una peseta pastilla.

La guerra italo-etiope Los aviones italianos bombardean Dagueraí

Por telégrafo A Adis Abeba.—Llegaron rumores, que no tuvieron confirmación, de que los italianos habían ocupado la aguada de Gerojubi. Desde Massa salieron dos columnas italianas, una de las cuales avanzó demasiado por un terreno árido, perdiendo, el contacto con la otra que llevaba los aprovisionamientos.

Llegan tropas inglesas Alejandria.—Llegaron nuevas tropas inglesas. El mejor hotel ha sido convertido en hospital.

LO QUE DICE EL PARTE DE ROMA Roma.—El parte oficial da cuenta de que 18 aviones bombardearon la guarnición de etiope de Dagueraí. Cinco de esos aparatos fueron ligeramente alcanzados por los etiope. Estos abandonaron 50 muertos y muchos heridos y prisioneros. Los italianos tuvieron 14 muertos y 43 heridos. Se afirma que los italianos han dominado todo el territorio de Chalis. También se asegura que en el frente de Tigre se iniciaron negociaciones entre italianos y etiope. En el Sur de Gerojubi los italianos ocuparon Skivale. —Adis.—Las columnas italianas se situaron delante de A Higrat y Adis.

EN EL PARLAMENTO INGLES Londres.—Mañana se abrirá el parlamento para discutir la cuestión internacional. ALEMANIA SE RETIRA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES Ginebra.—Alemania se ha retirado definitivamente de la Sociedad de las Naciones. La noticia ha producido gran sensación. LERROUX Y MADARIAGA CONFERENCIAN Madrid.—Llegó Madariaga, que ostentó la representación de España en las sesiones celebradas en Ginebra por la Sociedad de las Naciones. A media mañana estuvo en el ministerio de Estado, conferenciando con Lerroux. Ambos se mostraron reservados.



Concesionario oficial en MURCIA  
JOSE VIJES GUIRAO  
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

## Información deportiva

### Una tarde de verdadera prueba

#### El Murcia vence al Gimnástico de Valencia por 4 a 3

Tarde de desasosiego y sobresalto fué la del domingo para los aficionados murcianos, por la forma como se desarrollaba el match entre el titular y el Gimnástico de Valencia.

El equipo forastero fué siempre de lente en el marcador, hasta el último cuarto de hora, en que el Murcia logró obtener la victoria, y justo es dejar consignado que hubo muchos momentos en que todos temimos por el resultado final.

Un empate o una victoria de los valencianos hubiera echado por tierra todas las ilusiones y todos los esfuerzos realizados por el Murcia para clasificarse en este torneo superregional, y sin embargo en mas de una ocasión creímos que se derrumbaba todo, por obra y gracia de la apatía y escaso rendimiento de la mayoría de los jugadores locales.

Aquellos trece últimos minutos del encuentro parecían toda una eternidad, y el público anhelante, descompuesto, no hacía otra cosa que mirar las agujas del reloj como queriendo impulsarlas hasta la hora en que debía finalizar.

Cuando pasado ese tiempo sonó el pito del árbitro y los jugadores se dirigieron a sus respectivas casetas, entonces es cuando se respiró a pleno pulmón...

Indudablemente los jugadores locales salieron al campo un tanto poseídos de su superioridad sobre el Gimnástico, al que vencieron a domicilio, y creídos sin duda de que con una mayor facilidad habían de desbordarlo en la Condomina.

El Gimnástico, posiblemente venía en plan de víctima, y temiendo esa goleada que el Murcia enojó al Levante, pero cuando a los seis o siete minutos de juego se vió con un primer goal a favor, se creció mucho, y supliendo con entusiasmo, y facultades una no gran calidad de juego llegó una y otra vez a la puerta de los rojos, poniéndoles en algunos aprietos.

El Murcia se dió cuenta un poco tarde de que se le iba el partido y entonces hizo un gran esfuerzo y consiguió la victoria, pero es conveniente no repetir, por si en otra ocasión ese esfuerzo resulta estéril, por llegar un poco a destiempo, y cuando ya el contrario ha llegado a superarse en ímpetu.

Empezó marcando el Gimnástico, por mediación de Larrazola a los seis o siete minutos de empezar, al recoger desde muy cerca un balón cedido por Monasterio.

Pese al goal, el Murcia siguió paseándose por el terreno, siendo la única excepción la de Muñoz en los medios, que lo cortaba y pasaba todo, y la de Bravo en la delantera, que se internaba con gran peligrosidad, pero que llegado el momento supremo, o no veía el hueco para chutar o no levantaba la pelota para el centro.

Los minutos pasaban velozmente y la portería valenciana continuaba imbatida, porque los delanteros jugaban sin esa decisión de otras veces, creyendo equivocadamente que los medios tienen siempre la obligación de pasar medido, para proporcionar la menor molestia al delantero.

Si a esa apatía de la delantera se añade el que la línea defensiva, se movía descolocada y sin seguridad, especialmente por el lado izquierdo, se comprenderá fácilmente el que se temiera por el resultado final.

A los veintiseis minutos logró empatar el Murcia, por chut de Garoia de la Puerta, desde fuera del área recogiendo un pase bueno de Griens, cuyo chut por lo inesperado cogió desprevénido a Amador.

Logrado el empate volvió la apatía a los delanteros y se repitieron los desaciertos en la parte defensiva, produciéndose el segundo goal de los valencianos, por chut del interior derecha Celix, el aprovecharse de un fallo de Ribas, a boca de la puerta. El tiro iba flojo, aunque un poco desviado al ángulo, y en nuestra opinión pudo pasarle Miró, si la estirada hubiera sido perfecta.

Cuando los valencianos marcaron este tanto, faltaban solo cinco minutos para terminar la primera parte.

En esos últimos instantes Bravo hizo una buena internada que coronó con un chut fortísimo que sacó el poste, y que tuvo todos los honores de un goal.

En el segundo tiempo, logró empatar el Murcia al medio minuto de empezar, por mediación de Garoia de la Puerta, que recogió desde muy cerca un balón sacado por Griens, al tirar un foul con que se castigó a los valencianos.

El Murcia, cuando todos esperábamos que se creciera por este goal, siguió descolocado, y sin interés, como si todo lo tuviera conseguido, de lo que se aprovecharon los valencianos para reincidir en sus avances hacia el terreno de los rojos.

Una de las veces Carbonilla desde el lado derecho lanzó un buen tiro que salvó el poste, volviendo el balón al campo, de lo que se aprovechó Monasterio para conseguir el tercer

## Manifestaciones del ministro de la Gobernación

### Será rígido e inflexible en el mantenimiento del orden

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió la visita de los periodistas, a quienes reiteró su decisión de ser rígido e inflexible en el mantenimiento del orden público, aunque desde luego amparara los derechos ciudadanos.

Expresó su creencia de que es necesaria llevar a efecto ciertas reformas en los cuerpos de la Benemérita, Seguridad y Asalto para dar satisfacción a las justas aspiraciones de los mismos.

No ocultó la conveniencia de que se constituya un fuerte partido de izquierdas para que actuando dentro de la legalidad puede estar en condiciones de formar Gobierno llegado el momento oportuno.

Reiteró sus impresiones optimistas en cuanto a la situación que se atraviesa en Asturias.

Se congratuló del éxito de las medidas de previsión que se habían adoptado para el mitin socialista del domingo.

Terminó manifestando que había felicitado al jefe de las fuerzas para que hiciera extensiva la felicitación a todos los demás jefes, oficiales y fuerza.

goal, con gran facilidad, ya que Miró, se había corrido hacia el otro lado cuando el primer remate.

El Murcia volviendo por sus fueros, realizó a partir de este goal diversidad de arriesgadas peligrosísimas que no tuvieron el fruto esperado, por que la suerte protegió un poco a los forasteros, pero al fin, y cuando faltaban unos veinte minutos Oro mandó de cabeza a Muñoz un balón y este lanzó un centro bombeado, de los de su marcos, que Uria lo aprovechó, llevando el balón a las mallas, de un oportuno cabezazo.

Signaron los avances murcianos, y Julio hizo un pase a Bravo, de cuyos pies salió un buen centro, que Uria rubricó con un chut imponente, enorme, que valió al Murcia el cuarto tanto, y la victoria frente a los valencianos.

Después y presionando bastante los forasteros, por haberse retirado lesionado Muñoz, transcurrieron los minutos finales del partido, en medio de una emoción extraordinaria.

La portería murciana, pasó por unos momentos de verdadero apuro que fueron salvados por oodios, y que afortunadamente no produjeron ninguna nueva alteración en el marcador.

#### Actuación de los equipos. Los distinguidos

El Gimnástico constituido, a base de muchachos jóvenes, y rápidos, tuvo una actuación muy buena frente a los murcianos. De entre sus elementos destacan el medio centro Salvador, que actuó incansablemente corriendo y pasando, el delantero centro Larrazola, que es muy peligroso ante el goal, y que bule mucho, el defensa derecha Gofenuri, y el portero Amador, aunque este tiene frente a grandes paradas tuvo otros momentos de desconcierto.

En estos elementos tiene Manolo Vidal material propia para formar un equipo de empuje y buen fútbol para la próxima competición liguera.

En el Murcia hubo un hombre que jugó por los veintidós. Este fué Muñoz, que tuvo una actuación de internacional. No se pueden cortar los avances contrarios con mayor decisión y desenvoltura, ni se pueden crear momentos de mayor peligro que los que creó este gran medio derecha. De los demás sólo debemos citar a Uria, que jugó mucho y que tiró muy bien a la puerta. El cuarto goal fué algo imponente. Bravo, jugó bien al principio y terminó mal. Reñones, que empezó deficiente, en la segunda parte mejoró mucho. Los interiores Garoia de la Puerta y Julio, apáticos unas veces, y otras muy desasosados en el pase. Pachi no fué el medio centro de otras veces, hasta los momentos finales y Griens, desde luego un poco bajo de forma, se encontró entre un Ribas muy fallón y un Garoia de la Puerta que no bajó, y su rendimiento fué inferior al acostumbrado. Oro, aunque tuvo algunos buenos despejes, no estuvo tan seguro como otras veces, quizá porque te-

nía que acudir muchas veces a cubrir el hueco de Ribas. Este, actuó con gran descolocación e inseguridad. Miró pudo parar el segundo tanto, pero los otros no debieron dar lugar los defensas a que se consiguieran.

#### El arbitraje

Ramón Meloón, el competente árbitro madrileño dirigió la contienda con imparcialidad y verdadero acierto.

#### LISCANO CUADRO DE CLASIFICACION

Equipos	J	G	E	P	F	C	P
MURCIA	8	6	0	2	28	18	12
Levante	8	5	0	3	31	14	10
Hércules	8	5	0	3	19	13	10
Valencia	8	4	0	4	17	16	8
Gimnástico	8	2	0	6	14	22	4
Elohe	8	2	0	6	6	32	4

#### OFRECIMIENTO

Nuestro querido amigo el prestigioso juez de primera instancia de Tortosa don Jerónimo Garoia Germán nos participa haber tomado posesión de la Presidencia del Jurado Mixto de Trabajo de Minería de Mazarón, en virtud del decreto de 8 del actual, y desde el que se nos ofrece para cuanto redunde en beneficio de la administración de Justicia y del servicio público.

Al agradecer la atención, al señor Garoia Germán, y corresponder a ella nos es grato ofrecerle nuestra modesta colaboración para los altos fines que indica.

#### EXPLOSION DE UN HORNILLO

### Resultan gravemente heridos un matrimonio y dos hijos

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la calle de Lanza hizo explosión un hornillo de alcohol. El matrimonio Isidro Fuente y Joaquina Mur, y dos hijos resultaron con gravísimas lesiones. Se les trasladó a la Casa de Socorro del distrito.

#### LOS QUE FALLECEN

### Una hermana de Lenin y el presidente de la Comisión de Desarme Henderson

Por telégrafo de la noche Londres.—Falleció el presidente de la Comisión de desarme, Henderson.

El finado era hombre que gozaba de gran prestigio internacional. Su muerte ha sido muy sentida.

### Ha muerto una hermana de Lenin

Mosú.—Ha fallecido una hermana de Lenin. La finada tenía 71 años de edad.

## Los partidos de fútbol del domingo

### El Madrid pierde en Zaragoza por 2-0

### El Levante resulta vencedor del Valencia por 6-1, y el Betis, del Sevilla por 2-1

Por telégrafo

Madrid.—El Athletic de Madrid venció al Racing de Santander por cuatro goles a dos.

Zaragoza.—El titular después de un partido brillantísimo, derrotó al Madrid por dos a cero.

El equipo madrileño causó una pobre impresión.

#### El campeonato en Cataluña

Barcelona.—El titular venció por el aplastante tanteo de once a cero al Júpiter.

El Deportivo Español perdió frente al Sabadell, por uno a dos.

El Badalona y el Girona empataron a cero.

#### El superregional galico-astur

Coruña.—El Celta venció al Deportivo local por dos a uno.

Oviedo.—El titular ganó con dificultad al Sporting de Gijón por tres a dos.

Vigo.—El Unión venció al Stadium por cinco a dos.

#### En el grupo Vizcaya-Gulpúzcoa

Bilbao.—El Baracaldo venció en Lezearre al Osasuna de Pamplona por uno a cero.

San Sebastián.—El Donostia venció al Arenas por uno a cero.

Irún.—El encuentro entre el titular y el Athletic bilbaíno fué suspendido por lluvia.

#### En la región andaluza

Sevilla.—El Betis venció al Sevilla por dos a uno.

Jerez.—El titular derrotó al Recreativo de Granada por dos a cero.

Cádiz.—El Mirandilla empató a cero con el Malsaitano.

#### El superregional levantino

Valencia.—El Levante venció estrepitosamente al Valencia, por seis goles a uno.

Alicante.—El Hércules derrotó al Elobe por cuatro a cero.

#### Los actos del domingo en Zamora

### Entrega de una bandera e Inauguración de una estación de ferrocarril

### Asisten a los actos el Presidente de la República y el ministro de Obras Públicas

Por telégrafo

Zaragoza.—En automóviles llegaron a esta capital el Presidente de la República, el presidente de las Cortes, los ministros de Agricultura y Obras Públicas, y otras personalidades para asistir a los actos de entrega de una bandera e inauguración de la estación del ferrocarril de Orense a Zamora.

La población apareció engalanada, con banderas y colgaduras. El veedor tributo al jefe del Estado y acompañantes un recibimiento entusiasta, dándose muchos vítores.

Seguidamente marcharon al Ayuntamiento, donde desfilaron todas las autoridades.

A la hora anunciada tuvo lugar el acto de la entrega de una bandera, que resultó brillantísimo.

Terminada la ceremonia, las tropas desfilaron ante el Presidente de la República, en medio de grandes ovaciones.

Alcalá Zamora se trasladó después al sitio donde se emplazará la estación del ferrocarril de Zamora a Orense, colocando la primera piedra.

El alcalde de la ciudad y el ministro de Obras Públicas pronunciaron discursos.

A mediodía, la Diputación ofreció un banquete al jefe del Estado y acompañantes, al que asistieron unos doscientos comensales.

El almuerzo estuvo amenizado por el Orfeón Zamorano.

En las primeras horas de la tarde regresaron a Madrid el Presidente de la República y los ministros, deteniéndose en Toro para visitar la Catedral.

## COMPRA DE ORO Y PLATA

### AVISO IMPORTANTE

Solamente del día 17 al 26 del corriente se comprará toda clase de objetos de oro y plata, pagándolos por su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén: alhajas viejas, bolsos, cadenas y dentaduras usadas. También se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

Abonamos por una onza 183'20 pesetas; por una de 25 pesetas, 55'25; por las extranjeras se pagará a más del doble de su valor. Por cantidad vean precios especiales.

Por una onza del año de 1724 se pagarán 1.030 pesetas.

Por una moneda del año de 1871 de 100 pesetas se pagarán 500.

Únicamente se comprará hasta el día 26 del corriente.

Para más informes diríjase al HOTEL METROPOL, PLAZA DE MONASSOT, NÚM. 1. TELEFONO 2053. MURCIA.

NOTA: Avisando se pasa a domicilio.



Primer aniversario del señor

### Don Andrés Luengo Varea

Teniente Coronel de Carabineros

que falleció en Turón (Asturias) víctima de los revolucionarios el día 9 de Octubre de 1934.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana miércoles a las nueve y media en el altar del Perpetuo Socorro de la parroquia de San Lorenzo de esta capital.

Su afligida esposa, doña Manuela del Saz; hijos, doña Victoria, don Ernesto, doña Margarita y doña Manola; hija política doña Purificación Pérez; hermanos, entre ellos el empleado de esta Audiencia Provincial don Julio; hermanos políticos; sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus emistad- tan triste fecha les ruegan lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y la asistencia a estos sufridos por lo que les anticipan la expresión de su más profundo agradecimiento.

Murcia, 22 de Octubre de 1935.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)